

Неустанно развивать животноводство в колхозах

С большим воодушевлением колхозники встретили решение партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

В нашем районе живут и работают десятки замечательных животноводов: доярки, свиноводы, телятники, конюхов, зав. фермами. Эти люди своим честным трудом повседневно выносят успехи общественного животноводства в колхозах. Желание трудиться еще более честно и самоотверженно вызвано установлением о дополнительной оплате труда колхозников, постановлением, дающим каждому колхознику большие возможности для повышения своего материального состояния.

Этим постановлением еще раз подчеркивается главнейший смысл политики партии и советской власти: трудясь честно, отдавая обществу то, что можешь дать — ты овеи славой, ты герой труда.

Система дополнительной оплаты труда еще выше поднимает инициативу и трудовую энтузиазм каждого честного труженика социалистического земледелия. Честный, стахановский труд — основа дальнейшего хозяйственного подъема всего общества и каждого его члена в отдельности. Колхоз „Красный Ижорец“, „Перелом“, „Осовнахи“ и другие в прошлом году намного повысили продуктивность общественного животноводства. По новому закону они получили бы много продуктов животноводства дополнительно к основной оплате по трудовым.

Вооруженные законом о дополнительной оплате труда, стахановцы, передовики животноводства в нынешнем году добьются новых, более высоких показателей.

Однако, в наших колхозах еще не перевелись люди, которые склонны считать животноводство малозначительной отраслью общественного хозяйства колхозов. У нас еще не мало случаев, когда к колхозному скоту относятся варварски, не проявляют к нему элементарного внимания. Так, например, во второй бригаде колхоза „Красный пахарь“ в один из дней скот остался совершенно не кормленным лаш по той

причине, что сено в стогах, якобы, до того сильно было занесено снегом, что корм не могли привезти скоту. Правильно поступило правление колхоза, сняв с работы бригадира этой бригады Маркова. Всякое проявление безответственности, разгильяйства нужно пресекать сурово и немедленно. Нужно установить такой порядок, при котором честные колхозники решительно нагоняли бы на своих рядов прихлебателей и туеядцев при первой их попытке воспользоваться общественным хозяйством в личных целях.

Животноводство в колхозах растет с каждым годом. Для дальнейшего повышения продуктивности животноводства сейчас созданы особо благоприятные условия. Партия и правительство повседневно заботится о процветании колхозов. У нас есть все к тому, чтобы животноводство сделать наиболее развитой отраслью общественного хозяйства колхозов.

Долг всех сельских партийных, комсомольских и советских организаций с большевистской настойчивостью бороться за дальнейшее неуклонное развитие животноводства в колхозах. Задача заключается в том, чтобы колхозный скот сделать наиболее продуктивным.

Удобрения повышают урожайность, больше удобрений на колхозные поля!

Комсомольцы руководят сбором золы

Колхозы Андриановского сельсовета плохо проводят вывозку органических и сбор местных удобрений.

В колхозе „Примерное“ и „Новая мельница“ и вывозке навоза на поля еще не приступали. В колхозе „Аврора“ за зимний период нужно было вывезти 100 тонн навоза, а вывезено лишь 100 возов. Причем, в этой работе колхозники приступили только в последние дни.

Крайне неудовлетворительно в колхозах проводят сбор золы. В колхозе „Пролетарий“ золу собирают школьники. Это хорошо. Но почему правление колхоза совершенно самоу-

ранилось от этой работы и отдало ее на откуп школьникам?

В колхозе „Аврора“ сбор золы возглавляет комсомольская организация. Колхозники хранят золу у себя в квартирах, а комсомолец С. Постников, по поручению организации, обезжест колхозные дворы и свозит золу в специальное помещение. Было бы очень хорошо, если бы комсомольцы других сельских организаций также активно занялись сбором золы для своих колхозов.

Н. Макаров.

Больше местных удобрений

Очень медленно и неорганизованно вывозят навоз в колхозе „Рынделево“, Погоинского сельсовета. Правление колхоза не придает этому делу нужного значения.

Также плохо, от случая к случаю, колхозники собирают золу. Правда, инициативу по сбору золы взяли на себя комсомольцы колхоза. За всю зиму комсомолец А. Носков, которому поручили сбор золы, два раза проехал по деревне, собирая припасенную колхозниками золу. Однако, начатое дело комсомольцы не доводят до

конца. Давным-давно золу в селе не собирали; — комсомольцы, видимо, забыли о своем решении.

Сбор местных удобрений, в частности, золы, во всех колхозах Погоинского сельсовета проходит крайне медленно. Достаточно сказать, что в 11 колхозах сельсовета собрано лишь 20,5 центнера золы.

Исполком сельсовета должен организовать успешный сбор местных удобрений в колхозах, памятуя, что весна не за горами.

А. Кубри.

Вывозить навоз ежедневно

500 возов навоза вывезли на поля колхозники сельхозартела „Колос“, Любанского сельсовета. Еще много навоза лежит в кучах у конюшни. Навоз вывозится на овощные участки.

В соседнем колхозе „Ленинское знамя“ на поля вывезено 300 возов органического удобрения.

Руководители этих колхозов Федоров и Кузьмин считают, что с вывозкой навоза у них благополучно. Но это далеко не так. И в артели „Колос“ и в артели „Ленинское знамя“ вывозка удобрений проводится с перебоями, не систематически. На вывозке навоза в этих колхозах работают всегда разные люди. Лошадь за колхозниками не закреплены, индивидуальная сделщина не введена.

С. Егоров.

Усилить сбор золы

Не во всех колхозах Пельгоровского сельсовета уделяют достаточно внимания вывозке органических удобрений и сбору местных удобрений. Некоторые руководители колхозов ссылаются на различные „объективные“ причины, а не принимают решительных мер к быстрейшей вывозке удобрений на поля.

Сбором золы в колхозе „Линия“ руководит бригадир-окощевод тов. Иванова. Ей помогают школьники. Сейчас в колхозе собрано свыше 10 центнеров золы.

Но никакого внимания сбору золы не уделяют в сельхозартеле „Искра“. По инициативе учителей местной школы в колхозе однажды собирали золу — и собрали 3 центнера этого ценнейшего удобрения, а правление колхоза совершенно не занимается этим делом. Навоз на поля здесь также не вывозится.

Сельский совет не должен проходить мимо этих фактов. Удобрения — залог высоких урожаев, и заготовку их нужно производить ежедневно.

И. Усанов.

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

В Совнарне СССР

Об установлении звания „Лауреат Сталинской премии“

Совет Народных Комиссаров СССР постановил присвоить деятелям науки,

искусства, литературы и изобретателям, получившим сталинские премии,

звание „Лауреат Сталинской премии“.

О порядке выдачи Сталинских премий

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о порядке выдачи сталинских премий.

Совнарком СССР возложил выдачу сталинских премий:

- а) за работы в области науки и за изобретение на Комитет по сталинским премиям в области науки и изобретательства;
- б) за работы в области

искусства и литературы на Комитет по сталинским премиям в области искусства и литературы.

Совнарком СССР установил, что сталинские премии, присужденные авторским коллективам, выдается в следующем порядке: а) при коллективе в два человека премия делится между ними пополам; б) при коллективе в три

человека руководителю выдается половина премии, а вторая половина делится поровну между остальными двумя; в) при коллективе в четыре и больше человек, руководителю выдается одна треть премии, а две трети делится между остальными членами коллектива поровну.

(ТАСС).

У коммуниста—председателя колхоза

Были зима 1941 года. Дни стояли холодные и морозные. Дул резкий северный ветер. В это время колхозники колхоза „Осоавиахим“, Рабовского сельсовета, дружно готовились к весенним работам. Коммунист—председатель колхоза тов. Оселков заблудил формировал сельскохозяйственную бригаду, в которую отбирались лучшие люди—знающие и любящие овощеводство. Бригадиром был утвержден стхановец-овощевод тов. Юкевич.

Бригада состояла из трех звеньев. По инициативе тов. Оселкова звенья развернулось социалистическое соревнование за отличную подготовку парников к весне. Колхозники взяли обязательство—собрать в 1941 году с каждого гектара капусты не менее 20 тонн, картофеля—15 тонн, помидор—10 тонн, огурцов—11 тонн, моркови и свеклы—16 тонн. Весь коллектив колхоза был охвачен одним стремлением: с честью выполнить почетное задание—собрать в 1941 году обильный урожай картофеля и овощей.

Сейчас бригада большевистски выполняет взятые обязательства. Парниковые рамы в количестве 650 рамочест приведены в полный порядок. На овощные поля вывезено навоза более 150 тонн. На вывозке навоза работает транспортное звено. Под овощи отведена лучшая земля и закреплена на весь 1941 год за звеньями, приводится в порядок инвентарь. Звеньевая третьего звена Сидорова Валентина Ивановна, окидывая задорным взглядом свое звено и говорит:—„Семена ничье злое, хороших, отборных! Народ у нас

настойчивый и работать любит. Значит будет все в порядке, урожай соберем богатый. На наших полях особенно хорошо растет картофель“. — А капуста, помидоры, свекла, морковь, лук, огурцы, чем плохо растут,—перебивает бригадир тов. Юкевич. Это верно,—согласилась Валентина Ивановна. Все будет зависеть от нас. Главное—надо любозно ухаживать за овощами.

В колхозе к 1-му апреля будет закончено изготовление торфонавозных горшков в количестве 100 тысяч. Посажено радио на 28 рамочест. Звенья готовят лянью рассаду капусты на 30 рамочест и томатов на 50 рамочест. В подготовке парников особую заботу и внимательность проявляет звено тов. Сидоровой. Возят навоз, роют новые котлованы или очищают парники—звено тов. Сидоровой любое задание, иной раз очень трудное и сложное, выполняет одинаково охотно и добросовестно. Звено знает, что оно делает большое почетное и ответственное дело—подготовить прочный фундамент богатого урожая овощей и картофеля на 1941 год.

Тов. Сидорова соревнуется со звеном № 1—звеньевая Сарман Юлия Петровна, которая в своем соревновании несколько не уступает звену тов. Сидоровой. Колхозникам Голубовой, Федотовой и всем тем, которые отличаются от работы в колхозе говорят:

— Учитесь у Сидоровой и Сарман!

Душой всей борьбы за овощи в колхозе является парторганизация, Рабовского сельсовета. Парторганизация проделала по колхозам этого сельсовета большую организационную работу по подготовке к весеннему севу.

Осенью прошлого года парторганизация поставила перед правлением колхоза такой вопрос:—под овощи подготовить лучшую землю. Предложение коммунистов было поддержано. Под овощные культуры, в сентябре 1940 года поднята зябь. Парторганизация проделала большую работу по подбору людей для овощеводческих бригад, помогла колхозам правильно расставить людей и умело организовать их труд. По инициативе коммунистов и комсомольцев было развернуто социальное соревнование, систематически проводятся производственные совещания. Ежедневно на производственных совещаниях проводится проверка выполнения взятых обязательств.

Постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников вызвало новую волну производственного подъема. Широко социальное соревнование колхозников. Организуют и возглавляют это соревнование коммунисты парторганизации Рабовского сельсовета.

Ив. Афанасьев.

Суточный график и вопросы агротехники

Сила суточного графика состоит в том, что он увеличивает чувство ответственности у колхозного руководителя и колхозника за порученный им в колхозе участок работы. Суточный график в колхозе поднимает дисциплину и не дает лодырям и разгильдяям укрыться за силой честных колхозников-стхановцев.

Суточный график в колхозе, повышает агротехническую грамотность колхозников и руководителей колхоза. При составлении суточного графика по каждому отдельному виду работ разрабатываются под руководством колхозного агронома, бригадира, звеньевое, мероприятия по текущей агротехнике.

Колхозник, зная что ему завтра делать, заботится уже с вечера о подготовке своего рабочего места для участка, приготавливает необходимый инвентарь и орудия производства, удобрения и посевной материал, еще раз знакомится с той агротехникой, которую он должен применить завтра.

Звено тов. Абрамовой, применяя суточный график, с первых же дней доказало жизнеспособность суточного графика в колхозе. Зная что делать и как делать, колхозники стали меньше обращаться к звеньевому и бригадиру. Качество работы повысилось. Отдельные прорекши в работе звена сразу же заставляли исправлять их с тем, чтобы плановость в работе звена не нарушалась.

Контролируя правильное применение агротехники, бригадир тов. Юлов и звеньевая тов. Абрамова проверяют температуру в парниках, следят за правильностью высева рассады, за заделкой семян.

Неослабный агротехнический контроль за выполнением суточного графика обеспечит качественно его выполнение, сделает суточный график в колхозе серьезным методом борьбы за высокую дисциплину и передовую агротехнику. Пашковский, агроном колхоза „Красный пахарь“ Никольский сельсовет.



На снимке: члены овощеводческого звена колхоза „Голос крестьянина“ Славянского района (Ленинградская область) выкут соломенные маты для парников. Первая слева—звеньевая В. Т. Тимофеева. Фото А. Тихомирова (Фотохроника ТАСС).

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

2955 строек 1941 года

„Нужно строить новые заводы“,—говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), перечисляя условия, необходимые для решения основной экономической задачи СССР. Из этих сталинских указаний вытекают все наши хозяйственные планы, в частности и план 1941 года, одобренный XVIII конференцией ВКП(б).

Одних только новых промышленных предприятий строится в этом году 2213. А вместе с расширяющимися и реконструируемыми предприятиями число строек этого года достигает 2955. Напомним читателю, что за всю первую пятилетку возведено в строй полторы тысячи промышленных предприятий.

На новостройках рабо-

тает сейчас около двух миллионов советских людей. В руках этой армии строителей богатая техника—мощные краны, экскаваторы, различные механизмы. О размахе строительства говорит такая цифра: подсчитано, что одного цемента в текущем году потребуется для строительства не менее 8 миллионов тонн. Эту цифру можно изобразить так: если все 8 мил. тонн цемента погрузить одновременно, то понадобилось бы 485 тысяч вагонов—повоз длиной в 3880 километров.

Широко будет применяться в этом году метод скоростного строительства. Тов. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) привел такой пример. Нар-

комат вооружения получил задание правительства в течение трех месяцев выстроить новый производственный корпус. Это—довольно большое производственное здание, рассчитанное на несколько тысяч рабочих в каждой смене. На месте, где в декабре прошлого года еще был пустырь, в феврале этого года уже высились стены корпуса, шла полным ходом сборка конструкций.

Такой пример поучителен для всех промышленных новостроек этого года. Он показывает, что можно строить скоро, выполняя государственное задание точно в срок. А это особенно важно, если учесть, что в текущем году будут введены в строй на полную или частичную мощность 1576 промышленных предприятий.

Что же строится в нашей стране по утвержденному хозяйственному плану 1941

года? В каких отраслях народного хозяйства капитальные вложения растут особенно быстро?

Одни только новые дома, пустаемые в ход в этом году, будут выплачивать ежегодно 2 миллиона 300 тысяч тонн чугуна, а новые мартеповские печи—2 миллиона 780 тысяч тонн стали. В нынешнем году выводится в действие 1938 новых нефтяных скважин и 1750 тысяч киловатт новых мощностей на электростанциях. Закантит жизнь под землей в новых шахтах общей мощностью в 27 миллионов тонн угля.

Закомя эти замечательные цифры, товарищ читатель!

Как размещаются новостройки на необжитых просторах советской земли?

От Красавицы Агарты до такого Дуая, от Дальнего Востока до Выборга, от Прибалтики до Киргизстана—на всем этом необ-

житом пространстве размещаются новостройки 1941 года.

Станкостроительные заводы строятся в Сибири, на Урале, в Поволжье, Воронежской, Пензенской, Ярославской областях.

Металлургические заводы сооружаются в Сибири, на Урале, в Карело-Финской республике, в Вологодской области и в Закавказье. В Закавказье, помимо нового строительства в черной и цветной металлургии, большие средства вкладываются в нефтяную промышленность и машиностроение.

Машиностроительные заводы строятся на Украине, в Сибири, на Урале и в Поволжье.

Угльные шахты строятся не только в Донбассе, но и на Дальнем Востоке, в Узбекистане. Топливная промышленность, как и машиностроение и транспорт, быстро развивается в Белоруссии.

ОТЛИЧНО ПРОВЕДЕМ ЧЕТВЕРТУЮ ЧЕТВЕРТЬ УЧЕБНОГО ГОДА

Больше заботы о детях

Пришли нужны доказательств сейчас, что в вопросах воспитания детей семья и школа должны быть тесно неразрывно связаны между собой. Но, к сожалению, далеко не все родители выжили в этом отношении самые элементарные обязанности.

Не случайно поэтому, перед родителями комитетом Тосненской средней школы встал вопрос о проведении ряда мероприятий в целях неуклонного пропускать учащимися уроков. Инициативный комитет решил прежде всего провести обследование семей, для которых или не посещают школу совсем или пропускают уроки.

Обследование показало, что ряд родителей безответственно относится к делу воспитания детей. Ученики: А. Нестеров, Е. Орлов, Н. Михайлов, более месяца не посещали школу совсем, Н. Калинин, Н. Суляга и другие систематически пропускают уроки. И все это делается с согласия, а подчас и по инициативе родителей.

Некоторые родители часто в таких случаях ссылаются на материальную небеспеченность. Не всегда это бывает верным, но все же в некоторых случаях отдельным семьям нужно действительно оказать помощь. Так, когда было выяснено, что требуется помощь Е. Орлову, мать которого работает в лесопромхозе, перед директором профсоюзной организации леспромхоза был поставлен этот вопрос и помощь с их стороны Орлову была оказана.

Или, вот, другой случай. Ученица 6 класса Вера Карягина, не имеющая родителей, не могла посещать школу из-за чрезвычайно плохих материальных условий. Родительский комитет обратился в Исполком райсовета с просьбой определить Качерину в детский дом. Исполком райсовета поддержал эту просьбу.

Но большинство учеников не посещают школу все же из-за халатного отношения к этому делу самих родителей.

Вот пример. Ученик Михайлов Н. часто пропускает уроки, плохо учится. Когда же отцу разъяснили его задачи и обязанности по отношению к сыну, он стал их выполнять, отношение резко изменилось.

Родители обязаны проявить максимум заботы о своих детях, создавая все необходимые условия для успешной учебы, быть для них примером в трудовой общественной жизни.

Ф. Киселов.

Каникулы проходят организовано и содержательно

Организовано проводят каникулы учащиеся Красноборской средней школы № 2. Первый день каникул начался с чтением лекций по нормам на значок БГТО. 25 марта состоялся вечер самостоятельности старшеклассников, прошедший весело и содержательно.

Много внимания уделяется экскурсиям в Ленинградские музеи. Так пока вчера более полторасот учащихся разных классов ездили в Ленинград. Среди них посетили Антропологический музей, другие Дом занимательной науки. 69 учащихся побывали в цирке.

Вчера группа учащихся 8-9 классов выезжала также в Ленинград, где посетила музей и кино. В школе состоялось собрание родителей учащихся 7-х классов. На этом собрании ребята показали свою самостоятельность.

Содержательным, культурным и организованным отдыхом будут наполнены и остальные дни каникул. К четвертой решающей четверти учебного года ребята приступит с новыми силами.

А. И. Толбин,

старший пионервожатый Красноборской средней школы № 2.



В Демьянской нервной средней школе (Ленинградская область) под руководством учителя Н. А. Фомина работает кружок юных натуралистов. Работа изучает природу своего района. На снимке: Н. А. Фомина рассказывает зрителям о расплодившейся полевой череухе.

Фото М. Редкина и В. Тарасевича. Фотохроника ТАСС.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Когда же выдают спецодежду?

Отдельным категориям рабочих, связанных с работой в условиях резкого отклонения температуры от нормы, а иногда и в целях соблюдения гигиены, выдается спецодежда за счет предприятий. Списки таких рабочих и нормы выдачи спецодежды утверждены вышестоящими хозяйственными и профсоюзными организациями.

Такие нормы и списки, а также и рабочие, которым полагается спецодежда, есть и на Рябовском кирпичном заводе. Но дирекция завода почему-то не считает для себя обязательной выдачу рабочим спецодежды,

и большинству из них в 1940 году ее не выдала.

Работавшим на погрузке кирпича в вагоны, приходилось работать голыми руками или же покупать рукавицы за свой счет. Отдельные рабочие, не получившие спецодежды в 1940 году, вынуждены сейчас предъявить заводу иск через народный суд.

Вызовы в суд отнимут много рабочего времени и у рабочих и у администрации. Не лучше ли было бы если дирекция без суда удовлетворяла вполне законные требования рабочих.

Безфамильный.

Открыть на заводе столовую

На Бадаевском заводе отремонтировано и оборудовано помещение для заводской столовой, но руководители Красноборского сельпо проявляют неповоротливость, затягивая открытие заводской столовой.

Нужда в заводской столовой большая, ибо поселковая столовая работает в

такие часы, когда рабочие не могут ею пользоваться. Да и обеды в этой столовой недоброкачественные, здесь больше торгуют брагой, чем заботятся о качестве обедов.

Афинышев, председатель завкома откловозвода им. Бадаева.

В прокуратуре

Прокурор Тосненского района рассмотрел дело о преступном отношении к животноводству и привлекает виновных к ответственности.

Мурашев С., зав. МТФ колхоза им. Молотова, отдал под суд за преступно-халатное отношение к работе, выразившееся в том, что оставленные без присмотра 8 телат выбежали на фермы и только через три дня их нашли в лесу, кроме того, из-за плохого ухода пало 3 коровы.

Валлит Н. А., рабочий Дубовицкой лесозаготовительной конторы, накладывал непосильные вояз дров,

заваливал лошадей железной цепью. Следствием установлено на преступность Валлига, он арестован и дело на него передано в нарсуд.

Председатель колхоза «Труд», Андриановского сельсовета, Волков раздавал незаконно корма, этим подорвал кормовую базу колхоза, в результате чего произошел падеж 3 лошадей, 2 коров и 10 поросят. Кроме того, Волков растратил 3.397 рублей колхозных денег. Сейчас Волков заключен под стражу и дело на днях будет слушаться выездной сессией народного суда в Андриановском сельсовете.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Помощь должна быть полноценной

Редколлегия стенной газеты «Стахановский путь» при заводе «Померанье» (ответственный редактор Л. И. Орлов) поставила перед собой задачу — помочь заводу в мобилизации рабочих на выполнение производственной программы, вскрыть недочеты, мешающие выполнению плана. И нужно сказать, что и разрешение этой задачи стенгазета подходит все ближе и ближе.

Газета бичует отдельные недочеты в работе завода и виновников этих недочетов. В механическом цехе, например, было много неполадок: нефтяной двигатель простоял только лишь из-за отсутствия шкивов, в цехе сыро, грязно. Газета вытисняет со статьей «Больше внимания механическому цеху». На заводе ремонтируются телеги, а в прошлом году лошади часто

простоявали из-за их недостатка. Газета и об этом бьет тревогу. И Павлов загноил среди белого дня автомашину в канаву и оставил ее там на ночь, а сам ушел домой. В газете № 20 появляется карикатура, направленная против Павлова и ему подобных людей. И так из номера в номер.

Нередко недостатки бичуются в стихотворной форме и при том наплюхо. Вот одна из частушек, помещенных в стенной газете:

Плюток много выпускаем
Много трагим оял,
сырца,
А за месяц подсчитаем
Браку, браку... нет
конца!

Чрезвычайно ценным напечатан газетой является то, что она говорит не только об отдельных недостатках производства, но и о том, как их исправлять. Так,

в № 21 в статье «За правильное использование рабочей силы» автор указывает, что ряд рабочих сейчас неполностью используется на работе и предлагает до наступления сезона отпустить некоторых из них в отпуск, а остальных использовать на выработку формовочных изделий.

Неплохие в последних номерах передовые, освещающие основные политические вопросы в тесной увязке с жизнью завода.

Но «Стахановский путь» все же не является полноценной газетой. Главным недостатком ее является то, что к разрешению своей основной задачи газета подходит односторонне, указывая только на недостатки. На заводе есть стахановцы, ударники и наконец просто хорошие работники. О них газета пишет редко, указывая лишь фамилии. А в чем

заключается хорошая работа, как эти люди добились перевыполнения норм, об этом газета не говорит. Не организовала редколлегия и выступления самих стахановцев, рассказав об опыте их работы. Отдельные номера газет нецелесообразны, что является следствием бесплановости.

Крупным недостатком является и то, что редколлегия не борется за действенность помещенного в газете материала.

«Стахановский путь» имеет все возможности, чтобы стать полноценной газетой, и нужно надеяться, что редколлегия и, в первую очередь, ее руководитель тов. Орлов учтут недостатки, выявленные во время проведенного заводского смотра стенгазет и устроят их в ближайшее время.

Итоги Всесоюзного лыжного кросса имени Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко

Приказом заместителя Народного Комиссара Обороны СССР Маршала Советского Союза С. М. Буденного подведены итоги Всесоюзного лыжного кросса имени Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко.

В приказе указывается, что лучшими округами по массовости и организации кросса являются Московский, Уральский, Архангельский, Сибирский и Ленинградский.

За лучшие результаты, показанные во Всесоюзном лыжном кроссе, заместитель Народного Комиссара тов. Буденный награждает переходящими призами 19 частей и училищ.

32 лицам начальствующего, командного и политического состава за успешное проведение кросса объявлена благодарность.

(ТАСС).

Колхозная ветроэлектрическая станция

Всесоюзный научно-исследовательский институт сельскохозяйственного машиностроения провел опытные испытания в эксплуатации ветроэлектрической установки нового типа.

Мощность установки — 100 ватт (при скорости ветра 8 метров в секунду). Ветростанция предназначена в первую очередь для массовой радиофикации и освещения колхозных изб в неэлектрифицированных районах. Выработывая в зависимости от среднегодовой скорости ветра 75500 киловатт-часов энергии в год, она может питать радиоприемник и освещать небольшую избу.

Установку можно изготовить в любой мастерской МТС, на предприятиях местной промышленности. Сейчас конструкция станции передается в массовое производство.

Институт закончил также постройку более мощной (на одну тысячу ватт) ветроэлектрической станции для питания сельских и районных радио, телефонных узлов и освещения больших помещений.

(ТАСС).

За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

На англо-германском фронте продолжается относительное затишье. В сводке германского командования сообщены лишь о полете германских бомбардировщиков на газовый завод в Южной Англии и потоплении нескольких английских торговых судов.

Английская авиация налетов на территорию Германии не предпринимала.

На албанском фронте происходили бои местного характера. Отдельные итальянские отряды атаковали позиции греков в районе реки Вайосы (вблизи города Тепелене) и на реке Девол, но были отбиты с большими для них потерями.

В восточной части Средиземного моря вновь подвиги бомбардировки порт Ла-Валлетты (остров Мальта).

В Северной Африке военные операции попрежнему ограничиваются действиями авиации воюющих сторон.

Агентство Рейтер сообщает, что германские вооруженные силы, находящиеся в Триполитании, получают сейчас значительные подкрепления.

В Восточной Африке главными районами сопротивления итальянских войск попрежнему являются Эритрея и центральная часть Абиссинии.

В Абиссинии, восточнее Аддис-Абебы, английские части развивают наступление на Харар. Передовые отряды англичан находятся в 30 километрах от города. В Хараре, по сообщению агентства Рейтер, итальянцы сосредоточили от 12 тысяч до 15 тысяч войск. Сам Харар, однако, слабо защищен и не имеет почти никаких укреплений. Наступления англичан в районе Харара представляют угрозу для железнодорожного пути Аддис-Абеба—Джабути (Французское Сомали).

В районе Керена (Эритрея) продолжается ожесточенные бои; обе стороны несут большие потери.

(ТАСС).

Тяжелое положение американских фермеров

Американский журнал "Нью-Рипаблик" поместил статью министра земледелия США Виккарда. В США, пишет Виккард, не все еще понимают, в каких тяжелых условиях находятся фермеры. Их доходы все больше уменьшаются. Малые фермеры, которым покупка машин не под силу, вынуждены покидать землю. В 1939 году в зерновых штатах 24.700 фер-

мерских семей лишились земель и превратились в сезонных рабочих.

В настоящее время насчитывается 3 миллиона безработных сельскохозяйственных рабочих. Они не имеют никакой перспективы. Виккард считает, что в дальнейшем еще более усилится вытеснение мелких фермеров с земли, а проблема безработицы станет еще острее.

(ТАСС).

Заявление заместителя английского военного министра Крэфта

Как передает агентство Рейтер, заместитель военного министра Крэфт 25 марта выступил в палате лордов с обзором военных действий в Африке.

Крэфт указал, что несмотря на угрозу германского вторжения, в Африку были посланы хорошо обученные войска и первоклассное военное снаряжение.

(ТАСС).

Борьба со спекуляцией в Бельгии

Бельгийская газета "Воройт" сообщает, что в течение февраля органы продовольственного контроля Бельгии возбудили 8656 процессов против лиц, нарушивших правила торговли, и конфисковали 1292 тонны товаров.

(ТАСС).

Приезд Мацуока в Берлин

Как передает германское информационное бюро, 26 марта в 18 часов в Берлин прибыл с официальным визитом японский министр Иностранных дел Мацуока. На Ангальтском вокзале Мацуока встречал германский министр Иностранных дел Риббентроп.

(ТАСС).



Американские эсминцы, принадлежат Англии, в одном из английских портов. Фотохроника ТАСС

Забастовки в Индии

По сообщению индийской газеты "Трибюн", в Лахоре (Индия) продолжается забастовка портовых. По случаю забастовки многие магазины готового платья закрыты. Бастующие требуют увеличения зарплат и изменения условий работы.

В Луе только что прекратилась длившаяся целую неделю забастовка 500 рабочих табачной промышленности. Предприниматели согласились повысить зарплату.

Газета "Бомбей Кроника" сообщает, что в текстильной промышленности Бомбей назревает конфликт между предпринимателями и рабочими.

(ТАСС).

Победа рабочих трамвайной и автобусной компании в Шанхае

Начавшаяся 19 марта забастовка рабочих трамвайной и автобусной компании на французской концессии в Шанхае закончилась победой рабочих. Рабочие добились увеличения зарплат на 30 китайских долларов в месяц и выдачи такой же суммы ежемесячно в виде пособия в связи с дороговизной риса.

26 марта рабочие вышли на работу.

(ТАСС).

29, 30, и 31 марта 1941 г. в п. Тосно на территории рынка райпотребсоюзом организуется

районная ярмарка

На ярмарке организуется продажа промышленных и продуктовых товаров.

Открытие ярмарки 29 марта 1941 г. в 12 часов дня.

Правление райпотребсоюза.

1-3

ПО РАЙОНУ

Успех районной ярмарки

Состоявшая с 22 по 24 марта районная ярмарка Лисино-Корпусе прошла большим успехом. Несмотря на плохую погоду, ярмарку стекалось посетителей со всех ближайших колхозов.

Работники прилавков поддержки отпускали товары покупателям и отвечали на их всевозможные вопросы.

Организуемая райпотребсоюзом ярмарка послужила не только базой снабжения населения, но и явилась большой школой для сельских кооперативов, нужно культурно торговать и заботиться о потребителях.

Это был большой праздник для колхозного населения.

Выполнили квартальный план

Работники артели "Трикожажница" пос. Красный бор, выполнили квартальный план к 24 марта. На 27 марта выпущено с начала года трикотажных изделий на 1.305 тысяч рублей или на 103,5 процента квартального плана.

Лучшие производственницы артели тт. авзальщица Д. Крупинова, бравашица М. Шкварцева, ткачиха А. Иванцова, рад других артельщиц работают, выполняя нормы на 150 процентов и выше.

В магазине Ленокотиза

В Тосненский магазин Ленокотиза поступили в продажу портреты руководителей партии и правительства; агитплакаты, рельефы.

Зам. ответств. редактор Д. КУСТОВ.

30 марта 1941 года, в 11 часов дня, в помещении райклуба (п. Тосно) состоялось

собрание уполномоченных пайщиков

Тосненского райпотребсоюза

Явка уполномоченных сельпо обязательна

Правление райпотребсоюза 1-3